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Prot. N. 2346/B 37 







       Toritto, 12/09/2016    

                                                                                                                                        Agli Atti

                                                                                                                                 Al sito Web DETERMINA DEL DIRIGENTE SCOLASTICO PER L’INDIZIONE
 DELLA PROCEDURA DI ACQUISTO AI SENSI ART. 36 C. 2 d. LGS. 50/2016

 TRAMITE MEPA/RDO- PER LA REALIZZAZIONE DI AMBIENTI DIGITALI
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
VISTO l’art. 32 del D.Lgs. n. 50/2016, comma 2: Prima dell’avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le stazioni appaltanti, in conformità ai propri ordinamenti, decretano o determinano di contrarre, individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte. 

VISTO il R.D. 18 novembre 1923, n. 2440, concernente l’amministrazione del Patrimonio e la Contabilità Generale dello Stato ed il relativo regolamento approvato con R.D. 23 maggio 1924, n. 827 e ss.mm. ii. ;

VISTA
 la legge 7 agosto 1990, n. 241 “Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi” e ss.mm.ii.;

VISTO il Decreto del Presidente della Repubblica 8 marzo 1999, n. 275, concernente il Regolamento recante norme in materia di autonomia delle Istituzioni Scolastiche, ai sensi della legge 15 marzo 1997, n. 59 ;

VISTA
 la legge 15 marzo 1997 n. 59, concernente “Delega al Governo per il conferimento di funzioni e compiti alle regioni ed enti locali, per la riforma della Pubblica Amministrazione e per la semplificazione amministrativa";

VISTO il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche” e ss.mm.ii. ;

VISTO il Decreto Legislativo 18 aprile 2016, n. 50, recante il “Nuovo Codice dei contratti pubblici di lavori, servizi e forniture”, ed in particolare l’art. 36, comma 2, che prevede la possibilità di affidamento diretto di lavori, servizi e forniture importo inferiore a 40.000 euro, adeguatamente motivato;
VISTO il Decreto Interministeriale 1 febbraio 2001 n. 44, concernente “Regolamento concernente le Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche";

VISTI
i seguenti Regolamenti (UE) n. 1303/2013 recante disposizioni comuni sui Fondi strutturali e di investimento europei, il Regolamento (UE) n. 1301/2013 relativo al Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) e il Regolamento (UE) n. 1304/2013 relativo al Fondo Sociale Europeo;

VISTO il PON Programma Operativo Nazionale 2014IT05M2OP001 “Per la scuola – competenze e ambienti per l’apprendimento” approvato con Decisione C(2014) n. 9952, del 17 dicembre 2014 della Commissione Europea;

VISTA
 le Delibere del Collegio dei Docenti n. 44 del 17.11.2015 e del Consiglio d’Istituto n. 20 del 17/11/2015 / n. ​​​​​​​​​​​24 del 19.04.2016, con le quali è stato presentato e successivamente approvato il Bando PON FESR Codice identificativo progetto 10.8.1.A3-FESRPON-PU-2015-554  “La Scuola in…digitale”;

VISTA
 la Delibera del Consiglio d’Istituto n. ​​​​​​​​​​​12 del 12.10.2015, con la quale è stato approvato il POF per l’anno scolastico 2015/2016;

VISTO l’Avviso pubblico di cui alla nota MIUR AOODGEFID\12810 del 15 ottobre 2015, avente quale oggetto: Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Avviso pubblico rivolto alle Istituzioni scolastiche statali per la realizzazione di ambienti digitali  Asse II Infrastrutture per l’istruzione - Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR). Obiettivo specifico - 10.8 - “Diffusione della società della conoscenza nel mondo della scuola e della formazione e adozione di approcci didattici innovativi” – Azione 10.8.1 Interventi infrastrutturali per l’innovazione tecnologica, laboratori professionalizzanti e per l’apprendimento delle competenze chiave” – Premialità Obiettivi di Servizio – Fondo per lo Sviluppo e la Coesione ex delibera CIPE n. 79 del 2012

VISTA la nota MIUR prot. n. AOODGEFID/5877 del 30/03/2016, indirizzata a questa Istituzione scolastica, avente quale oggetto: Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Autorizzazione progetto e impegno di spesa a valere sull’Avviso pubblico prot. n. AOODGEFID\12810 del 15 ottobre 2015, finalizzato alla realizzazione di ambienti digitali. Asse II Infrastrutture per l’istruzione – Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) - Obiettivo specifico - 10.8 – “Diffusione della società della conoscenza nel mondo della scuola e della formazione e adozione di approcci didattici innovativi” – Azione 10.8.1 Interventi infrastrutturali per l’innovazione tecnologica, laboratori professionalizzanti e per l’apprendimento delle competenze chiave” - Sottoazione 10.8.1.A3 – Codice identificativo progetto 10.8.1.A3-FESRPON-PU-2015-554  “La Scuola in…digitale”; 

VISTA la nota dell’U.S.R. Puglia n. AOODRPU/5573 del 05/04/2016, avente quale oggetto: Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Avviso pubblico rivolto alle Istituzioni Scolastiche statali per la realizzazione di ambienti digitali, Prot. n. AOODGEFID/12810 del 15/10/2015. Asse II Infrastrutture per l’istruzione – Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) – Obiettivo specifico - 10.8 – “Diffusione della società della conoscenza nel mondo della scuola e della formazione e adozione di approcci didattici innovativi” – Azione 10.8.1 Interventi infrastrutturali per l’innovazione tecnologica, laboratori professionalizzanti e per l’apprendimento delle competenze chiave. Premialità Obiettivi di Servizio – Fondo per lo Sviluppo e la Coesione ex delibera CIPE n. 79 del 2012. Autorizzazione dei progetti e Impegno di spesa.
VISTO il Decreto n. 920/B-37 del 2/4/2016 di Assunzione in bilancio del finanziamento 10.8.1.A3-FESRPON-PU-2015-554;

VISTA la Delibera del Consiglio d’Istituto n. 22 del 2.2.2016, di approvazione del Programma Annuale Esercizio finanziario 2016, e successiva modifica allo stesso n. 26 del 19.04.2016.
VISTA la Nota prot.n. 1425 B-37 del 10/05/2016 relativa alla nomina del  Dirigente Scolastico, SERVEDIO Vincenzo quale responsabile unico del procedimento (RUP) ai sensi dell’art. 31, comma 1, del D.Lgs. 50/2016 e dell’art. 5 della L. 241/1990, 

RILEVATA l’assenza di convenzioni Consip attive per l’acquisizione dei Kit LIM – Gruppi di continuità – scanner. Mentre, per quanto concerne stampanti e PC, pur essendo attiva la relativa convenzione, si rileva quale obbligo, per la stazione appaltante, di procedere con un quantitativo minimo  pari ad €1.000,00, che condizionerebbe l’ordinativo unitario dei pezzi e conseguentemente un superamento del budget disponibile
RITENUTO di dover procedere tramite apposita richiesta di offerta (RDO-MEPA),ai sensi dell’art 36 del D.Lgs. 50/2016, da espletarsi sul mercato Elettronico delle pubbliche Amministrazioni per l’affidamento della fornitura “chiavi in mano” del prog. PON FESR 10.8.1.A3-FESRPON-PU-2015-554 ;

CONSIDERATA la necessità di rispettare i principi di economicità, efficacia, tempestività e correttezza, libera concorrenza, non discriminazione, trasparenza, proporzionalità, pubblicità, di cui all’art. 30 del D.Lgs. 50/2016, e di assicurare l’effettiva possibilità di partecipazione di microimprese e piccole imprese, di cui all’art. 36, comma 1, del D.Lgs. 50/2016;
PRESO ATTO  che NESSUNA OFFERTA è stata presentata in seguito ad RdO  n. 1258501 del 30/06/2016;

CONSIDERATO il Progetto FESR 10.8.1.A3-FESRPON-PU-2015-554 “La Scuola in… digitale” rimodulato dall’esperto esterno dott. LOSETO Michele in data 01/08/2016;
 Tutto ciò visto e rilevato, che costituisce parte integrante del presente decreto,
DETERMINA
Art. 1 Oggetto

Si dispone nuovamente l’avvio delle procedure per l’affidamento della fornitura di apparecchiature e servizi necessari alla realizzazione del progetto Fondi Strutturali Europei- Programma Operativo Nazionale “Per la scuola-Competenze e ambienti per l’apprendimento”2014-2020. Realizzazione di ambienti digitali. Asse II Infrastrutture per l’istruzione - Fondo Europeo di sviluppo Regionale (FESR) – obiettivo specifico- 10.8- “Diffusione della società della conoscenza nel mondo della scuola e della formazione e adozione di approcci didattici innovativi” – Azione 10.8.1 interventi infrastrutturali per l’innovazione tecnologica, laboratori di settore e per l’apprendimento delle competenze chiave. PROGETTO “La Scuola in…digitale” codice: PON FESR 10.8.1.A3-FESRPON-PU-2015-554 tramite richiesta d’offerta (RDO-MEPA) ai sensi dell’art. 36 DEL d. Lgs. 50/2016, da svolgersi sul mercato elettronico (MEPA), favorendo la pari opportunità e conferendo trasparenza e tracciabilità dell’intera procedura.

I beni e i servizi oggetto della fornitura sono:

LOTTO UNICO - 
· n. 10 LIM con kit completo (LIM, videoproiettore, notebook, armadio sicurezza);
· software didattici per DSA-BES;
· n. 3 p.c desktop (p.c.,tastiera,mouse);
· n. 2  monitor;

· n. 1 stampante b/n o a colori.

TOTALE FORNITURA € 17.418,03 IVA ESCLUSA
Art. 2 Criteri di selezione dei fornitori

L’invito di cui alla presente determina, è da rivolgersi a tutte le aziende iscritte al MEPA aventi certificazione ISO 9001:2008  e in possesso di abilitazione di cui alle lett. A e B D.M. 37/2008 che avranno manifestato l’interesse a partecipare attraverso adesione ad invito pubblicato sul sito web di questa Scuola ed in particolare a n. 5 operatori economici individuati in seguito a sorteggio effettuato dalla commissione di gara in data 29 giugno 2016.
Art. 3 Criterio di aggiudicazione

Il criterio di scelta del contraente è quello del minor prezzo, ai sensi dell’art. 95, comma 4, del D.Lgs. 50/2016, secondo le modalità stabilite nella lettera di invito.
Art. 4 Termine per la presentazione delle offerte
Il termine per la presentazione delle offerte è stabilito in 10 (dieci) giorni dalla data di avvio della procedura.
Art. 5 Importo

L’importo a base di gara per la fornitura ed i relativi servizi di cui all’art. 1 è di € 17.418,03 (diciassettemilaquattrocentodiciotto/03), oltre IVA.
Si determina di far gravare la spesa complessiva prevista per la fornitura di che trattasi sul Programma Annuale dell’Istituzione Scolastica e.f. 2016, a valere sui fondi del progetto: P36 10.8.1.A3-FESRPON-PU-2015-554 “La scuola in…digitale”.

Art.6 Tempi di esecuzione

La fornitura richiesta dovrà essere realizzata entro 30 giorni lavorativi decorrenti dalla stipula del contratto con l’aggiudicatario. Le concorrenti potranno essere ammesse solo ove sottoscrivano un impegno a rispettare rigidamente i 
termini utili perché, la chiusura del progetto è perentoriamente stabilita alla data del 31 ottobre 2016, assumendosi la responsabilità di risarcire l’istituzione scolastica nel caso in cui per proprio inadempimento il progetto ed il relativo finanziamento siano revocati.

Art. 7 Pagamento
Il pagamento verrà effettuato a seguito di presentazione di fatture in formato elettronico (decreto n. 55/3.04.13) conformi alla normativa vigente, dopo l’avvenuto collaudo dell’intera fornitura in parola e nei termini dei finanziamenti erogati.  
Art. 8 Approvazione atti allegati

Si approvano tutti i documenti inerenti alla presente determina:  disciplinare di gara e capitolato tecnico.
Art. 9 Responsabile del Procedimento

Ai sensi dell’art. 31, comma 1, del D.Lgs. 50/2016 e dell’art. 5 della L. 241/1990, responsabile unico del procedimento (RUP) è il Dirigente Scolastico, SERVEDIO Vincenzo.

Art. 10 – Norme finali e di rinvio
Successivi dettagli rispetto alla procedura, saranno comunicati agli operatori economici, nell’apposita RDO.
                                                                                                             IL DIRIGENTE SCOLASTICO

Prof. Vincenzo Servedio                                                                                                                                                                                                                                         Firma autografa omessa ai sensi delll’art. 3 del D.Lgs n. 39/1993
